

沈三年内力推10家以上企业上市

重点推进沈鼓集团通过混改引入战略投资者 推进核心业务整体上市

本报讯 辽沈晚报记者王琳报道 到2023年,力争推动10家以上优质企业实现上市。日前,沈阳发布《关于提高全市上市公司质量的实施方案》(征求意见稿),提出了上述目标。

《方案》提出,争取利用3年左右时间,存量高风险上市公司突出问题得到压降和有效管控,上市公司的运作规范性明显提升,信息披露

质量不断改善,全市上市公司可持续发展能力和整体质量显著提高。

在培育优质上市后备资源方面,《方案》提出聚焦新一代信息技术、高端装备制造和新材料、新能源及节能环保、生物医药等资本市场重点鼓励发展领域,大力培育高新技术企业、瞪羚独角兽企业,鼓励天使投资、创投基金、产业投

资基金、国有资本加强对科技创新型企业的资源投入,发挥股权投资机构在促进公司优化治理、创新创业、产业升级等方面的积极作用。

到2023年,以高新技术企业、瞪羚独角兽企业为重点,累计筛选400家左右质地优良、成长性良好、具备上市挂牌潜力的企业纳入上市后备企业库,上市后备企业库实行动态管理,每年调

整更新一次。

在利用资本市场优化国资国企布局方面,《方案》提出将重点推进沈鼓集团通过混改方式引入战略投资者,推进核心业务整体上市。探索推动副食集团利用“反向混改”模式,并购具有延链、强链、补链效应的企业,培育冷链物流和产品批发等优势业务板块重组上市。

抓捕途中遇求救 民警救窒息女孩一命

民警执行任务途中遇到突发情况——一位母亲抱着孩子在路边求助拦车,孩子被糖果卡住了,脸色泛紫……



女孩正在接受治疗。

警方供图

警注意到女子怀里抱着的孩子脸色嘴唇发紫,应该是遇到了紧急情况。于是他们当机立断让女子先上警车,改换方向往附近的医院驶去,同时通知别的同事立刻赶去接替他们进行抓捕。路上勉强冷静下来的女士告诉民警,孩子当天晚上吃糖时不小心卡住,怎么都咳不出来,而她又半天打不到车,万幸遇到了路过的警车。

一路上民警一边观察孩子的情况,一边对惊慌失措的母亲进行安慰。抵达医院后,民警抱起孩子一路冲到急诊室,找到值班的医护人员进行救助。救治过程中,民警发现那位女士已经有点慌了,怕她一个人照顾不过来孩子,两名民警便始终留在医院,同孩子母亲一起等待,直到一个多小时后医生确认女童完全脱离危险才打算离开。

医生得知情况后,告诉孩子母亲,幸亏送医及时,再晚一些后果恐怕不堪设想。孩子母亲听后再次不断向民警和医护人员道谢。

确认孩子已无大碍后,民警悄悄地离开了医院,同事那边也传来了好消息,抓捕工作进行得十分顺利。

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳

民警执行任务途中遇到突发情况——一位母亲抱着孩子在路边求助拦车,民警赶紧把车停下上前查看情况,发现孩子被糖果卡住了,脸色已经泛紫了。因为地处偏僻母亲打不到车,民警赶紧通知其他同事先去抓捕,他们则马上带着母女二人直奔医院。

“我们是前两天晚上8点多的时候,驾驶警车出去执行抓捕任务的时候遇到的这件事。”7月6日丹东市公安局西城派出所民警曲国和辅警陈明辉介绍说,他们刚抵达辖区一小区门口,就见一穿着居家服的女子抱着一个小女孩神情慌张站在路边左顾右盼,看到警车后拔腿就向警车奔来,女子语无伦次,话都说不清楚。民

沈阳将彻底取消水费“包费制”

本报讯 辽沈晚报记者王琳报道 上网缴纳水费、查看用水量,这对于很多沈阳市民来说是日常生活的常规操作。但由于管道设施等方面原因的制约,仍有个别居民住宅用水采取“包费制”,即每户每月缴纳一定水费,就可以无限量使用自来水。这种做法,未来将被彻底取消。

日前,沈阳发布《沈阳市节约用水规划(2021~2030年)》(征求意见稿),提出彻底取消居民住宅用水“包费制”。

在节约用水方面,《规划》提出,到2025年,沈阳市节水型居民小区覆盖率由现在的16.8%,上升至20%以上;到2030年,节水型居民小区覆盖率达到25%以上。到2025年,沈阳市节水型单位覆盖率由现在的18.5%提升至25%;到2030年,节水型单位覆盖率大于30%。

在用水器具生产和配备方面,禁止生产、销售不符合节水标准的用水器具;定期开展用水器具检查,生活用水器具市场抽检覆盖率达

80%以上,市场抽检在售用水器具中节水型器具占比100%;公共建筑节水型器具普及率达100% 鼓励居民家庭淘汰和更换非节水型器具,沈阳市城市节水器具普及率保持100%。

《规划》还提出落实最严格水资源管理制度,在规划管理和开展水资源论证、控制流域和区域取用水量、实施取水许可制度、地下水管理和保护等方面,加强水资源开发利用控制红线管理,严格实行用水总量控制。

我省开通高校学生资助热线电话

日前,记者从辽宁省教育厅获悉,我省开通2021年高校学生资助热线电话,受理即将升入高等学校的学生、家长等对国家资助政策的咨询和有关投诉建议。相关工作人员为家庭经济困难学生及家长答疑解惑、排忧解难。热线电话号码为024-86891878。

今年是我省第十年开通高校学生资助热线电话,为了更好地服务家庭经济困难学生和家,今年热线电话除在暑期集中受理外,从9月16日起将在每个工作日开通。目前集中受理阶段截至9月15日(工作日),每天受理时间为8:30-11:00;30-11:00,13:30-16:30;30-16:30。省教育厅同时要求全省各高校学生资助管理部门均开通热线电话,具体时间自行确定。

目前,我省国家学生资助项目实现了“三个全覆盖”,即学前教育到研究生教育所有学段、所有公办与民办学校、所有家庭经济困难学生全覆盖。在高等教育阶段,国家奖学金、省政府奖学金、国家励志奖学金、国家助学金、勤工助学、学费减免、补偿代偿、“绿色通道”等多种资助方式并举,确保高校家庭经济困难学生顺利入学并完成学业。

省教育厅特别提醒学生和家,开学前后是诈骗高发期,一定要通过县(市)区教育局部门和高校等正式渠道咨询学生资助政策,提高警惕,谨防诈骗,避免造成不必要经济损失。

辽沈晚报记者 闫柳

帮老太找家人 民警先“猜谜”

7月4日晚9时17分,本溪桓仁派出所接到辖区群众报警,说是在桓仁镇武装部门口,有一个老太太迷路找不到家了。民警何福泉、辅警邱博马上出警赶往现场。

“大娘,您叫什么名?家在哪住?”民警顺利地找到了迷路的老太,可是在与老人沟通时却遇到了麻烦:民警说的话老太能听懂,可是老太一张口民警却迷糊了,根本听不明白老太在说什么。

“不是老人头脑糊涂,也不是老人口音不清,”民警何福泉告诉记者,“老太不是本地人,也不知道是从哪来的,说话时地方口音特别浓,很难弄明白她说的是啥。”

经过10多分钟的交流,何福泉说,“我们让老人别着急,慢点说,一个词一个词地蹦,我们一个词一个词地猜,再和老人核实,最后确认有这4个词:红旗、超市、按摩、修车。”

“别的实在是听不明白了。”何福泉说,好在桓仁县城地方也不太大,“大小超市虽然不少,可是和按摩、修车有关的地方并不太多”,他们决定带着老人挨个地方转,“虽然方法笨了一

点,但肯定有效啊!”

可是说起来县城不大,真转起来民警才发现大街小巷的也不是那么容易就能找到符合老太说的4个词的地方,“修车店附近没有超市,超市附近又没有红旗……连续几个地方都不符合老人的描述,老人在警车里急得直掉眼泪。”

为了尽快帮老人找到家人,民警决定扩大排查范围。晚10时10分许,在黄河大街一条支路的巷子里,老人终于看到了熟悉的景物,激动地喊了起来,民警扶着老人下车一看,真的是红旗、超市、按摩店、修车店一样都不少。

老太拽住邱博的手,一边连连竖起大拇指,一边指向了按摩店外边的电话号码。民警拨打过去,接电话的是按摩店的老板,他告诉民警,店里一名刘姓员工的岳母近期从甘肃天水来探亲,老太可能是刘某的岳母。

根据按摩店老板提供的电话号码,民警随后联系到了刘某,确定走失的老太果然就是刘某的岳母。得知民警已经把老太送到了按摩店门口,刘某很快赶来接走老人并向民警道谢。

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

辽宁开展海洋生态灾害预警监测

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 为减轻和避免有害致灾生物对海水养殖、捕捞渔业、滨海旅游等海洋产业造成的损失,辽宁全面开展海洋生态灾害预警监测工作。在大连东港商务区、大连金石滩、丹东东港、锦州、营口鲅鱼圈、葫芦岛兴城以及盘锦辽河口邻近海域共7个区域开展赤潮灾害早期监测,在大连金石滩旅游景区、大连夏家河海水浴场、大连长兴岛红沿河核电站、营口白沙湾、葫芦岛兴城海水浴场、绥中锚湾6个区域开展水母灾害预警监测工作,在辽宁绥中、大连长兴岛2个褐潮灾害高发海域,开展褐潮灾害预警监测工作。